

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 64 (5139)

Пятница, 31 марта 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Четко организовать труд рабочих, не допускать уравниловки в зарплате

Каждый день приносит нам радостные вести о все новых и новых трудовых успехах советского народа. Все ярче и многообразнее проявляется творческая инициатива, возрастает трудовая энергия советских патриотов, стремящихся привлечь богатство и могущество своего социалистического отечества. Новыми, все более действенными формами обогащается социалистическое соревнование. Самостоятельный труд на благо Родины в нашей стране является делом чести, доблести, геройства, каждый человек труда окружен всеобщим почетом и уважением.

Повседневным вниманием и заботой в нашей стране пользуется труд квалифицированных рабочих, которые являются основным звеном производства. Благодаря своему многолетнему опыту, знаниям и производственным навыкам эти рабочие служат образцом для своих коллективов в борьбе за повышение производительности труда, за выполнение в перевыполнение производственных планов. Их пример воодушевляет молодежь на борьбу за полное овладение своими профессиями, учить любить свое предприятие, свой цех, свою специальность.

Товарищ Сталин еще в 1931 году с гениальной четкостью определил роль и значение квалифицированных рабочих и поставил задачу ликвидировать уравниловку, которая «ведет к тому, что неквалифицированный рабочий не заинтересован переходить в квалифицированные и лишен, таким образом, перспективы продвижения вперед...». Осуждая уравниловку заработной плате между квалифицированными и неквалифицированными рабочими, товарищ Сталин поставил задачу закрепить квалифицированных рабочих за предприятиями и цехами. Товарищ Сталин говорил:

«Закрепить их за предприятием, за цехом — значит закрепить весь состав рабочих.. Их можно закрепить лишь путем выдвижения вверх, путем поднятия уровня их зарплаты, путем такой организации зарплаты, которая создаст должное квалификации работника. А что значит выдвинуть их вверх и поднять уровень их зарплаты? Это значит, кроме всего прочего, открыть перспективу для неквалифицированных рабочих и дать им стимул для продвижения вверх, для продвижения в разряд квалифицированных».

За девятнадцать лет, прошедших после этого исторического выступления товарища Сталина, в борьбе с уравниловкой в зарплате рабочих достигнуты колоссальные успехи. Каждому рабочему обеспечен заработок в соответствии с затраченным трудом, с учетом качества выполнения

рублей. Рабочим бригады монтажников т. Обуха прогрессивная доплата снижена на 248 рублей каждому. Неправильное составление графика работы и подвозки кирпича и раствора привело к ежедневным двух-трехчасовым простоям бригад каменщиков тт. Старцева и Гуселетова, которые по этой причине снизили выполнение своих обязательств и лишились возможности получить прогрессивную доплату за свой труд.

Факты уравниловки и умышленного снижения заработка рабочих имеются и в строительстве № 1. Почетный строитель столца т. Урусов был направлен на строительство городской больницы. Здесь ему поручили изготавливать всевозможные инструменты для каменщиков, штукатуров, маляров и других рабочих. Прекрасно зная свое дело, почетный строитель т. Урусов начал выпускать высококачественный инструмент темпами, которые обеспечили ему значительное перевыполнение норм и получение прогрессивной доплаты. Отдел труда и зарплаты в соответствии с нормами начислили стахановцу за январь 1.400 рублей прогрессивной доплаты, но получить эти деньги он сих пор не может, так как начальник управления т. Отурин запретил выдавать их. Несмотря на решение РКБ при цеховом и вмешательстве постройкома тов. Отурин продолжает упорно отстаивать свою линию.

Случай неправильного начисления зарплаты, прописок и снижения ее путем вычеркивания выполненных работ наблюдается и в тресте «Бузбассстяжстрой». Только постройчакту, которым руководит т. Бондаренко, были наложены взыскания на инженера т. Бигча, мастеров тт. Каптанова Хильмана, Брянцева и других за допущенные извращения в оплате труда рабочих.

А чем, как не насаждением уравниловки следует квалифицировать порочную практику горного мастера Сиоткина из шахты им. Орджоникидзе? При попустительстве начальника участка т. Макарова Сиоткин произвольно, «на глазок» присыпывает проценты выработки рабочим, которые не выполняют норм и снижают выработку тем, кто нормы перевыполняет.

О возмутительном случае рассказывают в своем письме рабочие ферросплавного завода. С ведома тов. Афанасьева и начальника пеха тов. Козака, здесь высококвалифицированных металлургов 8—11 разрядов используют на уборке мусора в то время, как в цехе имеется работа по ремонту ферросплавной пачи, которую мож-

Наши партийные организации ведут большую и разностороннюю деятельность, мобилизуя советских людей на решение задач строительства коммунизма. Чем выше будет уровень внутрипартийной работы, тем активнее будут участвовать все коммунисты в жизни партийной организации, тем успешнее будут решаться задачи, выдвигаемые партией Ленина—Сталина.

(«Правда»).

Еще шире развернем предмайское социалистическое соревнование на предприятиях и стройках города!

В горкоме ВКП(б)

О развертывании предмайского социалистического соревнования

Приближается международный праздник труда — 1 Мая. Встречать новыми производственными победами первомайский праздник стало славной традицией труда нашей Родины.

Советский народ, закрепляя успехи, достигнутые в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, полон решимости добиться новых, еще более высоких показателей во всех отраслях народного хозяйства. Металлурги и шахтеры, строители и машиностроители, все трудающиеся нашего города на многолюдных митингах, посвященных блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР, с огромным воодушевлением принимают на себя новые, социалистические обязательства.

Городской комитет ВКП(б) одобрил почти коллектива доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината, который обратился ко всем трудающимся комбината с призывом развернуть социалистическое соревнование в честь международного праздника труда 1 Мая.

Городской комитет ВКП(б) предложил райкомам, парткомам, всем первичным партийным организациям и руководителям профсоюзных и комсомольских организаций города обсудить обращение коллектива доменщиков на собраниях трудающих по предприятиям стройкам, сменам, бригадам. На этих собраниях необходимо организовать обсуждение и принятие коллективами конкретных повышенных обязательств в предмайском социалистическом соревновании, обратив особое внимание на развертывание индивидуального социалистического соревнования среди рабочих и принятия ими индивидуальных обязательств.

Городской комитет ВКП(б) обязал райкомы партии, парткомы, секретарей первичных парторганизаций установить повседневный контроль над выполнением обязательств, принятых в предмайском социалистическом соревновании, систематически обсуждать на партийных собраниях, заседаниях парткомов и бюро райкомов ВКП(б) вопросы о ходе социалистического соревнования в честь 1 Мая, своевременно вскрывать недостатки в его развертывании и принимать необходимые меры к устранению этих недостатков.

Возглавить производственный погром трудающихся в предмайском социалистическом соревновании, обеспечить авангардную роль коммунистов в нем, добиться безусловного выполнения принятых коллективами обязательств — важнейшая задача партийных организаций города.

Горком ВКП(б) постановил учредить в городской газете «Большевистская сталь» Лоску почета, на которую заносить по представлению райкомов ВКП(б) передовиков социалистического соревнования — передовые коллективы предприятий, бригады, лучших стахановцев, добившихся высоких производственных показателей в предмайском соревновании. Горком ВКП(б) обязал редактора газеты «Большевистская сталь» тов. Канаева систематически освещать ход предмайского социалистического соревнования на страницах газеты.



Встает на стахановскую вахту в честь 1 Мая, высокопроизводительно трудинет молодежный участок № 11 шахты им. Орджоникидзе. На снимке: (слева направо) начальник участка Г. Ермаков, забойщики Н. Рямянцев, В. Савин, В. Бачурин, Д. Улисов. Фото Н. Никитина.

Стахановская вахта энергетиков

Энергетики ТЭЦ металлургического комбината, следуя примеру доменщиков, включились в предмайское социалистическое соревнование. Взвесив свои возможности, энергетики приняли повышенные обязательства и решили стать на предмайскую стахановскую вахту.

В дни соревнования в честь всенародного праздника энергетики решили дать сверх установленного плана 2 миллиона киловатт часов электроэнергии, из них 500 тысяч киловатт часов в марте. При этом коллектив решил добиваться строгого соблюдения диспетчерского графика нагрузки.

За этот же период энергетики взялись сэкономить не менее 1.300 тонн условного топлива, 150 тысяч киловатт часов элек-

троэнергии из количества, запланированного на собственные нужды.

Важными являются также обязательства по ликвидации аварийности, досрочному и высококачественному проведению капитального ремонта котла, турбогенератора и турбовоздуховушки, монтажу и сдаче в эксплуатацию питательного насоса, по автоматизации деаэраторной группы и т. д.

Стахановцы ТЭЦ дали слово — в предмайском соревновании повысить производительность труда не менее чем до 150 процентов, собрать и внедрить не менее 20 рационализаторских предложений, перевести на хорасчет котельную, машинный зал, водоподготовку, химочистку и сэкономить до 50 тысяч рублей по себестоимости электроэнергии.

Передовые смены перевыполняют задания

В последнее время коллектив цеха алюминиевой массы алюминиевого завода значительно улучшил свою работу.

Лидерами соревнования являются смены тт. Вязмитинова и Шапошникова. Заключив между собой договор на соревнование, стахановцы этих смен в отдельные дни выполняют задания на 170—180 процентов. Они успешно закончили план первого квартала. В смене т. Вязмитинова

затратил т. Шевцов, старший мельник комсомолка т. Плещивцева, дозировщик шахты т. Лобынцева, дозировщик т. Перфильева и Формышева т. Соловьев. Перевыполняют государственные задания и смены т. Олова.

В цехе развернулось социалистическое соревнование в ознаменование всенародного праздника 1 Мая. Приняя повышенные обязательства, коллектив

лями Советского Союза, многие удостоены звания «Почетный шахтер».

—Значительные работы по социальному-культурному и бытовому строительству, — продолжает т. Романенко, — выполнены строителями. Трудящиеся города получили за прошедший год 69 тыс квадратных метров благоустроенной жилой площади. Железнодорожники Новоузенского отделения также достигли роста погрузки важнейших народнохозяйственных грузов, сэкономив государству 3,5 миллиона рублей. Отчетный год был годом дальнейшего роста материального благосостояния трудащихся нашего города. Расширилась торговая сеть, открыто 16 новых магазинов, 3 новых столовых.

Но, паряду с этими достижениями и успехами, в работе городской партийной организации были серьезные упущения и недостатки. Недостаточной была воспитательная работа с кандидатами партии. В ряде партийных организаций эта работа проводится совершенно неудовлетворительно, некоторые кандидаты партии не имеют партийных поручений, не вовлекаются в активную партийную жизнь. — в результате в настоящее время в городской партийной организации из общего числа кандидатов в члены ВКП(б) — 75 процентов кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

Городской комитет партии и его отделы партийных, профсоюзных и комсомольских органов не уделяют должного внимания вопросам подготовки и проведения партийных собраний, которые в отдельных парторганизациях проводятся нерегулярно. Так, на машиностроительном заводе (бывший секретарь парторганизации т. Косов) в течение года было проведено только два общезаводских партийных собрания, по два партийных собрания провели в парторганизациях «Кузбассэлектромонтаж» (секретарь парторганизации т. Трубко) и горно-строительного техникума (секретарь парторганизации т. Максименко). Имели место и случаи срыва партийных собраний. О недостатках воспитательной работы свидетельствует и тот факт, что за отчетный период бюро ГК ВКП(б) было рассмотрено много персональных дел коммунистов, часть которых за морально-бытовое разложение и отрыв от партийной организации исключена из рядов партии.

Слабо контролировал городской комитет партии и деятельность райкомов ВКП(б) и первичных парторганизаций в деле улучшения качества изучения теории марксизма-ленинизма. Серьезные недостатки имеются еще и в работе промышленных предприятий города. Ухудшил работу в четвертом квартале прошлого года и в начале 1950 года коллектив Кузнецкого комбината. Отсутствие ритмичности в работе пехотного завода, продолжающейся

ВКП(б) говорил и секретарь Бузнецкого райкома партии т. Макаров.

—Тов. Романенко, как первый секретарь горкома, не руководил районными комитетами партии, он был оторван от жизни партийных организаций. Он ни разу не бывал у нас ни на одном из активов, пленумах или партийных собраниях. У нас в районе многие коммунисты не знают тов. Романенко. Это говорит о многом. На наших отчетно-выборных партийных собраниях не было ни одного работника горкома. Наличие поверхностного руководства промышленностью, особенно отстающими предприятиями, — заключает тов. Макаров. — это, в первую очередь, по вине первого секретаря тов. Романенко.

О недостаточной работе с людьми, о слабой связи с первичными партийными организациями горкома на конференции говорил сталевар второго мартеновского цеха тов. Лысиков.

—Наш городской комитет партии и его первый секретарь тов. Романенко мало занимались с людьми, мало бывали на рабочих местах, в цехах — говорит тов. Лысиков. — В нашем пехе немногие знают тов. Романенко и Шеремет, а им надо было бы заглянуть к нам в цех, разобраться, почему он так лихорадочно работает. Собрали бы сталеваров, побеседовали с нами, посоветовались. Вот 13-ю печь отремонтировали, а после пяти плавок она на трое суток вышла из строя, из-за этого государству недодано несколько тысяч тонн стали. Почему горком не разబрался в причинах этого?

Подробно о недостатках работы Кузнецкого комбината рассказал делегатам конференции директор комбината тов. Белан. Он указал также на слабое руководство городского комитета партии про-мышленностью.

—Мы старались выполнить план любой ценой — это отразилось на себестоимости, которой мы за последнее время плохо стали заниматься. Надо добиться уменьшения брака, укапливаться в различные коэффициенты, утвержданные правительством — говорит тов. Белан. — Не-подготовленность к работе в зимних условиях и к выполнению плана 1950 года нарушила ритмичную работу завода. Неудовлетворительно идет промышленное строительство, которое проводят трест «Сталинскпромстрой». Руководители треста выискивают любые причины, чтобы оправдать свою плохую работу. Отдел капитального строительства нашего комбината также работает плохо. Но городской комитет партии во все это не винил и потому не мог помочь нам исправить недостатки.

О непартийном поведении управляющего трестом «Кузбассшахтстрой» т. Захарова, который злоупотреблял своим служебным положением, — рассказал в своем выступлении прокурор города т. Третубенко.

Делегаты в своих выступлениях также указывали на отсутствие коллегиальности в работе бюро горкома партии, отсутствие конкретных путей устранения вскрытых недостатков.

Они подчеркнули, что т. Мытарева не может организовывать руководить. Она всем злонит, собирает сводки, цифры, но основной своей работой не занимается. Всем своим поведением т. Мытарева выражает тип подхалима — всем у служить, никого не обидеть. Не любят ее и в аппарате горкома. Беспринципность и подхалимство Мытаревой являются также стилем многих работников горкома, — говорит тов. Полосухин. — Обходят острые углы, боятся критики — вот потому и развелись такие, как тт. Петренко, Мытарева. А у т. Романенко нехватает большевистской смелости навести порядок, нет времени для этого и у т. Баркова.

—У нас критика развивается от случая к случаю, — продолжает т. Полосухин, — и в том, что у нас в области нет критики — вина обкома партии.

Делегаты тт. Попцов и Кожемякин указали также на недостатки отчетного доклада, в котором не было настоящего партийного анализа работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

—Сама постановка доклада, — говорит секретарь парторганизации треста «Сталинскпромстрой» т. Попцов, — неправильно направила критику тов. Романенко и Шеремет, а им надо было бы заглянуть к нам в цех, разобраться, почему он так лихорадочно работает. Собрали бы сталеваров, побеседовали с нами, посоветовались. Вот 13-ю

печь отремонтировали, а после пяти плавок она на трое суток вышла из строя, из-за этого государству недодано несколько тысяч тонн стали. Почему горком не разబрался в причинах этого?

О недостаточном руководстве комсомолом со стороны партийных организаций и горкома партии говорила на конференции секретарь ГК ВЛБСМ т. Исакова.

—Со стороны районных и городского отделов партийных, профсоюзных и комсомольских органов руководство комсомолом почти отсутствует, — говорит она.

В преприятиях также выступили начальник электроремонтного цеха БМК т. Хисамутдинов, секретарь парторганизации резерва проводников т. Дербенев, начальник СТАЗ'а до шахты «Байдаковка», от шахты им. Димитрова до шахты «Западная» от шахты им. Димитрова до «Редаково-южная» от шахты «Редаково-северная» до шахты «Редаково-южная», о том, что в 1950 году в районе вышеуказанных линий будет производиться постройка линий и их ремонт. Во избежание порчи посевов и огородов последние запрещается засевать на ширину 10 метров, считая по 5 метров от оси линии. В случае занятия охранных зон под посевы или огороды Энергоуправление «Кузбассуголь» ответственности, в соответствии с решением СНК ССР НЕ НЕСЕТ.

Всего выступило в преприятиях 29 человек. На конференции выступил секретарь Кемеровского обкома партии т. Пулях, который напечатал парторганизацию Сталинска на широкое развертывание большевистской критики и самокритики недостатков. Тов. Пулях поставил перед партийной организацией города ряд конкретных практических задач.

Призвав работу Сталинского городского комитета партии удовлетворительной, конференция приняла развернутое решение, направленное на широкое развертывание большевистской критики и самокритики в партийной организации города и наметила конкретные пути устранения вскрытых недостатков.

Делегаты в своих выступлениях также указывали на отсутствие коллегиальности в работе бюро горкома партии, отсутствие конкретных путей устранения вскрытых недостатков.

ОГСА треста «Сталинскпромстрой», с тов. Сербиновым и другими.

Секретарь городского комитета партии т. Степаненко, выступая, отметил, что секретарь обкома партии по промышленности тов. Юрьев работает односторонне, больше занимается разрешением хозяйственных вопросов, а не партийных. Надо, — говорит он, — быть до конца партийным работником, а не толкачом в хозяйственной работе.

—Хорошо помогал нам обком партии, — говорит т. Степаненко, — и в подборе партийных кадров.

Выступавшие тт. Степаненко, Кожемякин, Пулях указали, что слабо была развернута критика и самокритика на страницах городской газеты «Большевистская сталь», указали также на слабую связь редакции с авторским активом.

Делегаты конференции остро критиковали коммунистов — партийных и хозяйственных руководителей за безответственное, бездушное отношение к нуждам и запросам трудащихся. Подолгу затягивается разбор жалоб, в ряде общежитий горняков и стоятелей отсутствуют нормальные культурно-бытовые условия, много недостатков в благоустройстве города. Однако виновные во всем этом к ответственности не привлечены. Обо всем этом говорили выступавшие в преприятиях работник политотдела т. Мезенцев, зам. председателя горисполкома т. Парожных и другие.

На конференции выступавшие в преприятиях работник политотдела т. Мезенцев, зам. председателя горисполкома т. Парожных и другие.

На конференции выступавшие в преприятиях работник политотдела т. Мезенцев, зам. председателя горисполкома т. Парожных и другие.

Сталинский сетевой район Энергоуправления комбината «Кузбассуголь» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

организаций и лиц, пользующихся землей под линиями электропередач от ТЭЦ КМК до шахты им. Орджоникидзе, от ТЭЦ КМК до шахты «Байдаковка», от ТЭЦ СТАЗ'а до шахты «Байдаковка», от шахты им. Димитрова до шахты «Западная» от шахты им. Димитрова до «Редаково-южная» от шахты «Редаково-северная» до шахты «Редаково-южная», о том, что в 1950 году в районе вышеуказанных линий будет производиться постройка линий и их ремонт. Во избежание порчи посевов и огородов последние запрещается засевать на ширину 10 метров, считая по 5 метров от оси линии. В случае занятия охранных зон под посевы или огороды Энергоуправление «Кузбассуголь» ответственности, в соответствии с решением СНК ССР НЕ НЕСЕТ.

Энергоуправление «Кузбассуголь»

место «оскорблений» комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности.

В заявлении национального комитета говорится, что все мыслящие американцы, независимо от своих политических убежде-

ний, — над мыслями.

Национальный комитет призывает весь американский народ выступить в защиту прав и свободы Дениса, со свободой которого нераздельно связана их собственная свобода.

На совещании старч-участниц Северо-атлантического пакта в Гааге

ГААГА, 29 марта. (ТАСС). Как сообщают газеты, военный комитет совета агрессивного Северо-атлантического союза вчера утвердил общий план «обороны» северо-атлантической территории. Первого апреля этот план будет внесен на утверждение так называемого «комитета обороны» Северо-атлантического союза. Совещание «комитета обороны» будет проходить под председательством министра обороны США Джонсона.

По словам газеты «Де телеграф», на совещании военного комитета рассматривались вопросы о поставке американского оружия странам Западной Европы в течение будущих лет. Рассматривался также вопрос об обучении европейских армий обращению с американским оружием.

На совещании военного комитета совета Северо-атлантического союза обсуждался также вопрос о включении Западной Германии в Северо-атлантический пакт.

От редактора
П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

ГОРДРАМТЕАТР
31 марта, 1 апреля ГОЛОС АМЕРИКИ
Нач в 8 ч. вечера Касса с 3 ч. дня

Кузнецкий металлургический техникум ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

на подготовительные курсы для поступления на вечернее отделение
На курсы принимаются лица с образованием 7 классов. Начало занятий с 10 апреля 1950 года. Обращаться по адресу: ул. Коммунаров, 1, тел. 15-79 гор.

Сегодня новый художественный фильм
ПОХИТИТЕЛИ ВЕЛОСИПЕДОВ
Начало сеансов: 4.40, 6.30, 8.20
10.10 и 11.40.
На детских сеансах 10—12, 2.30.
У НИХ ЕСТЬ РОДИНА

Сталинскому ликеро-водочному заводу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу: автослесари, кочегары, шоферы, грузчики, экспедиторы, знающие работу жел. дороги, бухгалтеры.

ТРЕБУЮТСЯ:

♦ Банно-прачечному тресту гл. бухгалтер, гл. инженер, начальник снабжения и рабочие для работы на автомашине. Обращаться по адресу: Школьная № 10.

♦ Срочно — опытные бухгалтеры, знающие учет товаров на базах. Оплата сдельная или аккордная. Обращаться: проспект Энтузиастов, 3, «Главлесгбыт».

♦ Сталинскому швейно-обувному ателье № 4: опытный зав. производством и квалифицированные мастера. Обращаться: Ворошиловское шоссе, № 48, телефон 2.24 город.

♦ Автотранспортной конторе треста «Томусахтстрой» на постоянную работу: мотористы, штурвальщики, шкіперы, шоферы 3, 2 и 1 классов, стажеры, слесари и автомобилисты.

Всем рабочим выплачивается 30 проц. надбавки к зарплате. Оплата обеспечивается общежитием. Обращаться: г. Сталинск, стадион Абагур, левый берег Отражателя.

♦ Артели «Возрождение» — опытный закройщик по мужскому верхнему пальто. Обращаться: Ниж. кол. кв. 2, барак 16.

Типография «Большевистская сталь» ТРЕБУЮТСЯ:

квалифицированные линотиписты, печатники, переплетчики и рабочий на подсобные работы. Обращаться по адресу: проспект Курако, 18, с 9 часов утра до 5 ч. вечера, в дирекцию